

Здравствуй, Ворона - вестник весны

12 апреля в Доме культуры "Сибирь" собрались юные жители посёлка Высокого, а также их родители, чтобы отметить один из самых почитаемых праздников народов ханты и манси - "Вороний день".

ДЕНЬ коренных малочисленных народов Югры отмечается в округе уже третий год подряд во вторую субботу апреля. Это не только повод для встреч представителей ханты и манси, но и зрелищное действие для всех живущих на земле Югорской.

Прилёт вороны у обских угров связывался с приходом весны и тепла. Именно эти птицы первыми прилетают, начинают вить гнёзда, громко каркают, пробуждая природу. С прилётом ворон ханты и манси связывали новый годовой цикл.

Об этом и других подробностях праздника ребята узнали от ведущих. Девчонки и мальчишки слушали легенды и отрывки из народных песен, отгадывали загадки. Ребята узнали много народных примет, связанных с вороной. К примеру, если много "каркающих" прилетело, то жди изобилия рыбы и ягод; если они устроили в небе хоровод - к снегопаду, а если садятся на землю - будет оттепель.

Непременными элементами "Вороньего дня" всегда были угощение и игры. И праздник в ДК "Сибирь" тоже не обошёлся без весёлых соревнований по "заарканиванию оленя", борьбы с "медведем" и



других развлечений. Конечно же, без концерта программа была бы неполной. И устроили его воспитанники детского сада и школ посёлка. На фоне слайдов с изображением "героини" дня ребята пели и танцевали. А после смогли ознакомиться с музеиними экспонатами, демонстрирующими быт коренных народов Севера,

научиться мастерить куклу Окань и пользоваться цветные ленточки на ветках дерева желаний. Пусть все их мечты сбудутся, и Ворона счастье "накаркает"!

Ирина
БОЙКО